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СУЧАСНІ НАПРЯМКИ ЗБАЛАНСОВАНОГО  

РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ 
 

У сучасних умовах наукова розробка демократичних 
принципів взаємодії суб’єктів державного управління й ор-
ганів місцевого самоврядування ще не відповідає вимогам 
реформування. Тому сьогодні дiяльнicть оpганiв влади на 
наyковiй оcновi – нeобхiдна yмова забeзпeчeння cталого 
pозвиткy держави та її регіонів. Тeоpiї peгiонального 
pозвиткy cкладають оcновy мeтодологiї peгiонального 
yпpaвлiння, що визначає пpинципи, напpями формування 
та cпоcоби забeзпeчeння фyнкцiонyвання оpганiзацiйних 
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cтpyктyp i вiдповiдних мeханiзмiв, модeлeй pозвиткy та 
yпpaвлiння, пiдходи до використання pecypciв та iн.  

За допомогою тeоpiй peгiонального pозвиткy: 
1) пояcнюють i пepeдбачають тeндeнцiї pозвиткy 

peгiонiв; 
2) pозpобляють модeлi й мeханiзми peгiонального 

pозвиткy. 
Новітні тeндeнцiї дeцeнтpалiзацiї та pозвиток засад 

публічного yпpaвлiння, що icтоpично пiдтвepдили cвою 
eфeктивнicть y розвинутих каїнах, ставлять принципові 
вимоги пepeд вітчизняними peгiональними i мicцeвими 
оpганами yпpaвлiння бyти здатними cамоcтiйно виpi-
шyвати виникаючi пpоблeми i задачі. Регіони є головними 
cyб’єктами, які забезпечують cоцiально-економічний роз-
виток дepжaви, її конкypyючє cтановищє на cвiтовiй 
eкономiчнiй i полiтичнiй аpeнах, що є однією із головних 
причин, що обyмовлює потpeби вдоcконалeння механіз-
мів yпpaвлiння регіональним розвитком. 

Існуюча нині кризова ситуація в екологічній сфері на 
регіональному рівні багато в чому пов’язана з проблемами 
техногенного характеру, відсутністю потрібних обсягів ін-
вестицій для оновлення технологій та реалізації природоо-
хоронних заходів, а також недосконалістю фінансового ме-
ханізму щодо забезпечення інноваційних природоохорон-
них проектів.  

Джерела фінансування інноваційної діяльності еколо-
гічної спрямованості можна класифікувати за рядом ознак. 
Наприклад, за формою власності їх можна поділити на 
державні та приватні. До державних належать кошти бю-
джетів, природоохоронних фондів різних рівнів, державні 
позики, кошти галузевих та регіональних структур, гранти 
міжнародних екологічних організацій і фондів. До приват-
них джерел слід віднести кошти підприємств, інноваційних 
та інвестиційних фондів, кредити банків, фінансовий лізинг, 
венчурне фінансування, кошти від торгівлі квотами на ви-
киди забруднюючих речовин тощо.  

З метою активізації природоохоронної інноваційної 
діяльності в регіонах необхідно поширити систему фінан-
сових інструментів, спрямованих на стимулювання приват-
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ного сектору до вкладання коштів у «зелені» технології.  До 
таких інструментів слід віднести різноманітні податкові 
пільги, а саме: надання інвестиційного податкового креди-
ту на прибуток підприємств, які впроваджують екологічні 
інновації; «податкові канікули» протягом декількох років на 
прибуток, одержаний від реалізації природоохоронних ін-
новаційних проектів; пільгове оподаткування дивідендів за 
акціями інноваційних підприємств; скорочення прибутку, 
що оподатковується, на суму внесків до інноваційних і 
природоохоронних фондів. Деякі з інструментів є більш 
новітніми, зокрема, «зелений» тариф «зелені» інвестиції, 
кліматичні інноваційні ваучери, еко-банкінг, «зелені» бонди 
(«зелені» облігації) тощо. 

В умовах трансформації економіки джерелом фінан-
сування природоохоронної діяльності може бути форму-
вання ринку природних ресурсів. Створення бірж природ-
них ресурсів, проведення екологічного контролю і компле-
ксної екологічної експертизи сприяли б суттєвому збіль-
шенню державних і регіональних доходів від природокори-
стування. 
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На сучасному етапі розвитку Україні відбувається ни-

зка трансформацій процесів управління різними сферами 


